

Отчеты и выборы в профсоюзах

РЕЗЕРВЫ НЕ ИСЧЕРПАНЫ

Напряженным был истекший отчетный период для профсоюзной организации коллектива строительного комплекса отделочных работ Жилстроя. Не только объекты жилищного, социального и культурно-бытового назначения, но и яхтковые объекты Балаковской АЭС требовали полной отдачи сил и энергии жилстроевцев. И они не подводили. Финиш одиннадцатой и начало двенадцатой пятилетки были ознаменованы достижениями коллективов бригад Л. И. Стыцкой, В. И. Поликарповой, успешно завершивших минувшую пятилетку и выполнивших задания двух месяцев двенадцатой пятилетки к началу работы XXVII съезда КПСС соответственно на 114 и 109 процентов. Пять бригад выполнили двухмесячные задания к дню открытия съезда.

Обширная программа трудового вклада коллектива в текущую пятилетку. Только в течение первого года предстоит освоить работы на 5 млн. 800 тысяч рублей, решив при этом ряд сложных и ответственных задач по повышению производительности труда, улучшению качества работ, экономии ресурсов. Предстоит начать перестройку в организации, стиля и методах работы в каждом коллективе, на каждом рабочем месте.

Эти важные задачи для были в центре внимания профсоюзной конференции отделочников. Трудовые достижения отдельных коллективов, как отметила в отчетном докладе конференции председатель цехового профсоюзного комитета В. А. Антуфьев, есть и сейчас. Так, поддерживая инициативу В. И. Поликарповой — выполнить план двух лет пятилетки к 70-летию Великого Октября, успешно выполнили семимесечное задание коллектив бригады Р. В. Денисовой — 126 процентов, комсомольско-молодежная бригада Л. А. Афиногеновой — 122,9, В. В. Сапуновой — 123 процента.

Неоднократными побудителями трудовой ударной вахты в честь 30-летия Саратовэстстроя вышли бригады В. С. Барановой, Н. И. Артемовой, В. П. Абрамова. Неплохо трудились коллективы бригад В. М. Звягинцева, А. С. Звягинцевой, А. Г. Соловьева, Л. М. Гаскаровой, В. А. Фомина и другие. Высокие темпы работы в этих коллективах поддерживались за счет правильной организации труда, лучшего использования техники и технологии, высокой трудовой и производственной дисциплины, умения ценить каждую минуту рабочего времени. Девиз этих коллективов «Ни одного отстающего рядом!».

К сожалению, еще не во всех (коллектив насчитывает 34 бригады и 3 звена) можно сказать подобное. Поэтому в целом по комплексу план семи месяцев выполнен лишь

на 92,9 процента, а выпработка составила 89,5 процента. По фонду зарплаты перерасход 31,4 тыс. рублей, по себестоимости убытки 34,9 тыс. рублей.

— Впереди — напряженный период, — подчеркивает докладчик, — и мы должны работать так, чтобы исправлено выполнить все намеченное. Сегодня важно сделать упор на повышение эффективности работы, мобилизацию внутренних резервов, значительно поднять дисциплину труда.

Дисциплина — это тот резерв увеличения общественного богатства, который не требует капитальных вложений, поможет дать быструю отдачу. А на конференции отмечалось, что как раз с дисциплиной-то плохо пока обстоят дела. За 7 месяцев из-за прогулов потеряно 23 человека-дня, уволено за прогулы 4 человека. Побывало в медвызове — 17, доставлено в милицию — 8. Отпусков без содержания — 282 дня.

Цеховой комитет, конечно, боролся с нарушителями, активно проводила заседания комиссия по борьбе с пьянством, но итоги пока неутешительны. Есть над чем работать. Плохо, например, как отмечается далее в докладе, работали товарищеские суды. Нерегулярно проходили занятия в школах коммунистического труда, может быть, потому опыт передовиков так и остался только их личным опытом? Трудовое соперничество не везде приобрело творческий характер.

— Можно сказать, — развел мысль докладчика секретарь партбюро комплекса В. Я. Асанов, — что много еще у вас формализма. Итоги соревнования между бригадами подводятся нерегулярно. Инициатива передовиков не распространяется. Из 34 бригад лишь 7 поддержали инициативу В. И. Поликарповой — план 2-х лет пятилетки — к 70-летию Великого Октября. Это недоработка цехового комитета профсоюза.

Выступивший бригадир плотников В. М. Звягинцев предложил комитету больше внимания уделять жизни трудовых коллективов, организации их соревнования, вникать в дела перестройки, чтобы не терять хороших работников с большим опытом практической работы в трудовых коллективах.

Старший общественный инспектор по технике безопасности, пистолетчик А. П. Плетнев говорил о значительных сроках потерях рабочего времени из-за травм, несчастных случаев на производстве. Предложил строже следить за соблюдением правил техники безопасности всем от рядового рабочего до руководителя коллектива.

Гл. инженер Н. Н. Скрипкина предложила заслушивать на заседаниях цехового комитета каждого линейного работника и общественного инспектора

по технике безопасности. Лучших — поощрять.

Как основной неиспользованный резерв повышения производительности труда, качества работы и экономии материальных ресурсов назвали выступившие на конференции мастер колерной Н. К. Винс, бригадир столяров А. В. Харьков, бригадир штукатуров К. И. Набилькина, маляр С. А. Васильева плохую обеспеченность бригад инструментами, строительными материалами, несогласованность между общественителями и отделочниками в оплате некоторых работ. Например, спрашивает маляр С. А. Васильева: «Кто должен заделывать обнаженную, которая отстает на 1,5—2 сантиметра? Штукатуры не хотят, нам не платят за это. Вот и приходится, так сказать, замазывать будущим жильцам глаза — заклеивать дыры обоями».

О плохом состоянии бытования, неудовлетворительных условиях труда говорили маляры Т. А. Окlopкова, Н. И. Парамошкина.

Выступивший на конференции зам. начальника управления И. В. Братчиков отвечал на вопросы делегатов. В частности, для информации о работе мастерской по подгонке спецодежды по росту и размеру, об обеспечении бригад материалами и инструментом. Правда, последний ответ: «Какие приходят материалы и инструменты, такие и берем» — вряд ли удовлетворил делегатов конференции, ибо и на конференциях предыдущих лет они жаловались на плохой инструмент, сильную ядовитость красок, непригодных для покраски внутренних помещений — невозможно дышать во время работы. И ответы они получали те же самые.

О значении стенной печати в жизни коллектива и участия в выпуске газет рабочих и инженерно-технических работников говорила редактор газеты «Отделочник» инженер отдела труда и зарплаты В. Н. Сорокина.

Не оставлен без внимания и вопрос отдыха. В частности, об отдыхе в профилактории Саратовэстстроя рассказала начальник участка Г. Г. Коузупца.

— Только побывав в нем сама, — говорила она, — я поняла, почему наши рабочие не хотят отдыхать здесь. Никакой организации досуга там нет, лечения — тоже. Придешь на лечение, а врачей нет. Заботятся только о том, чтобы накормить отдыхающих.

На конференции избран новый состав цехового профсоюзного комитета. Думается, что высказанные замечания и предложения делегатов будут ему ориентиром в работе на предстоящий год.

Б. МАЛЬЦЕВА.

Высокие награды Родины

МЕДАЛЬЮ
ЗА ТРУДОВУЮ
ДОБЛЕСТЬ*

Пронина Александра Ивановича — заместителя директора Балаковского филиала Саратовского политехнического института, доцента.



Вдохновенно трудятся вулканизаторы по изготовлению рукавов в цехе № 4 производственного объединения «Балаковорезинотехника» А. В. Ефремов и А. В. Маркелов. Оба они ударники коммунистического труда, смело выполнили задание на 115—

120 процентов. Они борются за право сдавать продукцию с личным клеймом качества.

На снимке: (слева направо) А. В. Ефремов и А. В. Маркелов.

Фото В. Трипольского.

ИДЕТ МЕСЯЧНИК

В новой редакции Программы КПСС определены основные направления идеологической деятельности партии: воспитание трудающихся в духе высокой идейности и преданности коммунизму, советскому патриотизму и пролетарского социалистического интернационализма, сознательного отношения к труду и общественному достоянию.

Единство слова и дела — важнейший принцип всей партийной и государственной деятельности, непременное требование к идейно-воспитательной работе. Активное участие в ней — обязанность всех руководящих кадров, долг каждого коммуниста.

1 октября — начало нового учебного года в системе партийной учебы и экономического образования. Для слушателей партийных и комсомольских школ политпросвещения предложены книги: «Проблемы политической информации», «Ускорение социального — экономического развития страны — задача всей партии, всего народа. Сборник документов и материалов», «Внешняя политика Советского Союза. Сборник» и др. Для школ экономических знаний рекомендуются книги А. Г. Аганбегяна «Научно-технический прогресс и ускорение социально-экономического

развития», С. С. Балашникова — «Как повысить рентабельность», А. А. Дерябина — «Цена — инструмент управления экономикой».

Книжные магазины продолжают работу по приему предварительных заказов по тематическому плану Лениздата, который предлагает пропагандистам ряд книг и брошюр об опыте комплексного подхода к задачам коммунистического воспитания трудающихся. В них освещаются проблемы духовного мира советского человека, социалистического образа жизни, повышения эффективности и качества идеологической работы в свете требований XXVII съезда КПСС. Это книги В. П. Булатова «Наука и интенсификация производства», В. Я. Ельмешева «Человеческий фактор в производстве» и многие другие.

Приглашаем посетить наши магазины.

Т. РАТАНОВА,
продавец книжного
магазина № 5.

ПОДГОТОВКА молодежи к службе в Советской Армии — неотложная и главная задача командования Балаковского райгорвоенкомата и комитета содействия военкомату.

Перед призывом в армию с молодежью проводится военно-патриотическая работа. Этим занимаются коммунисты, комсомольцы — воины запаса. Особенно члены комитета содействия военкомату.

Сейчас на призывающем пункте военкомата члены комитета содействия уже приступили к проведению идеологической, военно-патриотической работы

ПЕРЕД ПРИЗЫВОМ

Среди призывающих осенне-го призыва. Знакомят будущих воинов с Заявлением Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева по советскому телевидению, обязанностями советских граждан по защите Отечества, с воспоминаниями ветеранов о героизме советского народа на фронтах и в тылу в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 гг.

Военный комиссар полковник П. А. Витковский, начальник отделения подполковник В. А. Грачев,

А. СОЛОВЬЕВ,
ветеран партии
и труда.



На выставке.

Фото М. Разумова.

СПОРТ

Напряженным было минувшее лето у балаковских спортсменов-подводников, воспитанников ДЮСТШ Саратовгэсстроя. На своем водном стадионе как приветливые хозяева они принимали участников двух полуфиналов, финала России и первенства ДЮСТШ по подводному ориентированию (восточная зона). И, естественно, выступали во всех соревнованиях сами, заняв в обоих полуфиналах вторые места, в финале — четвертое и в первенстве ДЮСТШ — первое место.

Итак, по итогам последнего и самого результативного соревнования — первенство ДЮСТШ, о котором еще не сообщалось, первые места заняли Г. Пичугина в упражнении «Зоны», И. Кутумовой в упражнении «Звезда» и многоборье, С. Шутова — в многоборье. Набрав в общей сложности 16878 очков, наша команда стала первой. На втором месте команда Алма-Аты — 10993 очка, на третьем — Ташкента — 10228 очков.

Все призеры стали участниками финала ДЮСТШ СССР по подводному ориентированию в Каунасе. Вот здесь-то фортуна жестоко обошлась с нашими спортсменами: из-за поломки прибора при выполнении группового упражнения они потеряли 3000 очков! В результате — 8-е место. Кстати, эти самодельные приборы (а заводских у них тоже пока надежных нет) подвели в том же групповом упражнении воронежцев, отбросив их с 1-го на 4-е место.

— Такой финал, — говорит директор ДЮСТШ В. М. Михряев, — нас, конечно, очень огорчил. Хотя в личном зачете двое наших спортсменов стали бронзовыми призерами. Это В. Емельченко среди младших юношей в упражнении «Малые зоны» и Л. Иванова в упражнении «Зоны».

Третий — у А. Журова в упражнениях «Малые ориентиры», упражнении «Звезда». В про-

шлом году был только один

Минул летний перерыв, и городское литобъединение возобновило свою работу. На первом занятии нового года литературной учебы особенно ожидало радость встречи с товарищами, переполняет душу, непрерывен поток новостей и впечатлений. И все-таки главный разговор — о самодеятельном литературном творчестве, о написанных за лето прозаических произведениях и стихах, лучшие из которых будут обсуждены и опубликованы.

Надолго останется в памяти выступление студента Литературного института Александра Сундукова, нашего земляка, бывшего строителя АЭС и члена литобъединения «Утро». Он увлеченно рассказывал о вузе, о друзьях, об удивительной

творческой атмосфере студенческого общежития. Александр прочитал ряд стихотворений, рожденных под московским небом. В новых стихах, несомненно, больше чувства, продуманности, автор добивается поразительной концентрации мыслей. В прочитанных стихах ощущаются признаки индивидуальной манеры письма, и это видно по системной группировке языковых средств, по неустанным поискам новых образов, неожиданных и даже парадоксальных. Мы от души пожелали Александру творческого роста и успехов в литературном деле.

Поступательное развитие городского литобъединения немыслимо без притока молодых сил. Мы в очередной раз напоминаем,

что двери литобъединения открыты для всех, кто прикоснулся к тайнам художественного слова, будь он рабочий или инженер, служащий или школьник, испытал ли он несколько тетрадей или всего лишь двадцать листа, — общение с собратьями по перу принесет и ненужную пользу. Занятия объединения будут проводиться во вторую и четвертую пятницы каждого месяца во Дворце культуры строителей (комната трудовой славы), начало в 19 часов.

С сентября начинает регулярно работать литературное кафе на улице Ленина, 117. Вечера будут проходить один раз в месяц — в третью пятницу. Балаковцы встречаются с профессиональными писателями, с членами городского литобъединения, работающего при газете «Огни коммунизма». Вас ждут конкурсы и викторины, перед вами будут выступать исполнители из клуба самодеятельной песни. Первый ветер состоится 19 сентября, начало в 19 часов. Он откроется рассказом о творческой судьбе С. А. Есенина. Мы приглашаем любителей словесности в литеатре и желаем приятно и полезно провести вечернее время.

Е. ЗАПЯТКИН,
руководитель литобъединения.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Труден путь к победе

Минеевой в упражнении «Малые зоны», двоеборье, Г. Пичугиной в упражнении «Зоны», И. Кутумовой в упражнении «Звезда» и многоборье, С. Шутова — в многоборье.

Набрав в общей сложности 16878 очков, наша команда стала первой. На втором месте команда Алма-Аты — 10993 очка, на третьем — Ташкента — 10228 очков.

Все призеры стали участниками финала ДЮСТШ СССР по подводному ориентированию в Каунасе. Вот здесь-то фортуна

загрязнила бассейн р. Балаховки, ибо сброс шлама с фильтровальной станции все идет, а дренажная система засорена. Уровень воды поднялся, а на дне слой шламоотложений местами достигает около 4 метров. Они перегнивают, отравляя воду сероводородом и другими вредными газами, микробами. А ведь в этой воде плавают дети, отдыхающие профилакториев АЭС и Саратовгэсстроя.

И по-прежнему беспокоят директора школы продолжающееся загрязнение бассейна р. Балаховки. Хотя в личном зачете двое наших спортсменов стали бронзовыми призерами. Это В. Емельченко среди младших юношей в упражнении «Малые зоны» и Л. Иванова среди старших в групповых действиях под водой. Вторые места у С. Шутова в упражнении «Ориентиры», И. Кутумовой — «Зоны». Третий — у А. Журова в упражнениях «Малые ориентиры», упражнении «Звезда». В про-

шлом году был только один

призер. Двое также по итогам года — Г. Пичугина и И. Кутумовой выполнили нормативы кандидатов в мастера спорта.

Трудно даются победы в этом виде спорта, требующем огромной отдачи сил, энергии, концентрации бодрости духа, железной выдержки, воли к победе. Конечно, все это у наших спортсменов есть. И все же в скорости они уступают сильнейшим соперникам, так как не имеют возможности тренироваться в бассейне круглый год.

И по-прежнему беспокоят директора школы продолжающееся загрязнение бассейна р. Балаховки, ибо сброс шлама с фильтровальной станции все идет, а дренажная система засорена. Уровень воды поднялся, а на дне слой шламоотложений местами достигает около 4 метров. Они перегнивают, отравляя воду сероводородом и другими вредными газами, микробами. А ведь в этой воде плавают дети, отдыхающие профилакториев АЭС и Саратовгэсстроя.

Отсрочка в решении вопроса по регулированию очистки воды в Балаховке, считает он, может привести не только к ухудшению состояния водоема, атмосферы зоны отдыха у спортивно-технической школы, но и к миллио-

УВАЖЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на 1987 год на районную газету

«Волжская новь»

Подписку можно оформить в агентстве «Союзпечать», в отделениях связи, у общественных распространителей печати по месту работы.

Подписная цена на год — 4 рубля 08 копеек.

Подписка на районную газету проводится без ограничений.

Своевременно оформляйте подписку!

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1987 ГОД НА ГАЗЕТУ «ОГНИ КОММУНИЗМА»

Подписка принимается агентством «Союзпечать», отделениями связи и общественными распространителями печати по месту работы, учебы.

Подписная цена на год — 5 рублей 40 копеек.

**БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ
НАСЕЛЕНИЯ**
(ул. Комсомольская, 35, кв. 1. Телефон 4-05-42)
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

В РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ

электромонтеров сельской телефонной связи, электромехаников, электромонтеров линейных сооружений радиофикации, телеграфистов, кабельщиков-спайщиков.

2-2

В ГОРТОРГ:

заведующих складами промышленных товаров, кладовщиками на склады промтоваров, зав. секциями продовольственных товаров, продавцов продовольственных и промышленных товаров, главного инженера, экспедиторов, грузчиков, уборщиков в продовольственные магазины, продавцов мелкой розницы, приглашаются пенсионеры на неполный рабочий день для работы в мелко-розничной торговле.

2-1

Бюро путешествий и экскурсий ОРГАНИЗУЕТ

теплоходные поездки за грибами на берег реки Ревяки. Стоимость путевки 1 рубль 80 копеек. Отправление в 9 часов.

Заявки принимаются в бюро путешествий по адресу: ул. Ленина, 122 а. Телефон 4-58-79.

Балаковский филиал Саратовского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института объявляет конкурс на замещение вакантных должностей: по кафедре «Физическое воспитание» — заведующего кафедрой, старшего преподавателя; по кафедре «Иностранные языки» — старшего преподавателя. Срок конкурса — один месяц со дня опубликования.

Документы направлять по адресу: 413800, г. Балаково, ул. Чапаева, 140, филиал политехнического института.

ХИМИКО- ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМУ ТЕХНИКУМУ

требуются
на преподавательскую
работу

инженер БИПиА, инженер — сантехник, инженер-механик химических производств, столяр-плотник.

2-2

КИНО

17 сентября.

Мир. Красный зал.

ПОДСУДИМЫЙ — в 10, 12, 15, 17, 19, 21.

Зеленый зал.

ЗИМОРОДОК — в 10, 14.30. ТАНЦПЛОЩАДКА — в 16, 18, 20.

Синий зал.

НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ — в 16.30, 18.30, 20.30.

Россия.

ПОСЛЕ ДОЖДИЧКА В ЧЕТВЕРГ — в 9. ПРОЩАНИЕ СЛА-

ВЯНКИ — в 10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21.

Космос.

ДРУЗEI НЕ ПРЕДАЮТ — в 10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.

ЧУЖИЕ ЗДЕСЬ НЕ ХОДЯТ — в 11, 13, 15, 18.50, 21.

Зал повторного фильма.

Мультибюллетень БОШМАН И ПОПУГАЙ — в 14. ПРОСТИ МЕНЯ, АЛЕША! — в 16, 18.15, 20.

Октябрь.

Мультибюллетень КАНИКУЛЫ В ПРОСТОКВАШИНО — в 9.15, 11. ПАРАШЮТИСТЫ — в 13. ВОСКРЕСНЫЙ ПАПА — в 15, 17, 18.50, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40; отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авантур» управления издательств, полиграфии в книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 150, тираж 26120.